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concorso f r a le associazioni pescarecce, an-
che d iverse dalle coopera t ive . 

L 'onorevo le Fa lconi , p a r l a n d o di parecchi 
a l t r i p r o v v e d i m e n t i , ha i n v o c a t o il mio in-
t e r v e n t o per o t t ene re che dal Minis tero 
delle finanze sia i n t e r p r e t a t a la legge del 
1904 nel senso di concedere la esenzione da 
a lcuni oneri fiscali alle coope ra t ive pesca-
recce non u n i t e in s indaca to . Io non solo 
a c c e t t o la sua r a c c o m a n d a z i o n e , m a posso 
r i sponde re che su ques to a r g o m e n t o ho 
s c r i t t o al min i s t ro delle finanze, pe rchè 
pigli in cons ideraz ione le condizioni dei pe-
sca tor i . Anche per l ' a l t ro sugge r imen to - da 
lui d a t o m i r e l a t i v a m e n t e al sale per la sa-
lagione dei pesci, mi sono r ivo l to allo s tesso 
min is t ro , che mi f u cor tese di u n a r i spos ta 
sodd i s f acen t e a v e n d o m i promesso di s tu-
d ia re il modo di r i f o rmare le n o r m e vigent i , 
allo scopo di concedere maggiori faci l i ta-
zioni. D e t t o ques to , non mi r e s t a che r iaf-
f e r m a r e q u a n t o dissi nel la discussione gene-
rale , e cioè che l ' o p e r a mia, non p o t r e b b e 
non essere r ivo l t a a r i a lza re le- condiz ioni 
dei pesca tor i e le sorti della i ndus t r i a , che 
essi eserc i tano e che è t a n t a p a r t e della 
r icchezza del nos t ro paese. (Approvazioni). 

F A L C O N I G A E T A N O . N o n posso che 
r ing raz i a re s e n t i t a m e n t e l ' onorevole mini-
s t ro per la benevo la accogl ienza f a t t a alle 
mie r a c c o m a n d a z i o n i . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t r e os-
servazioni , r e s t a a p p r o v a t o c i capi to lo 72. 

Capi to lo 73. S taz ioni di p i sc ico l tura in 
Bresc ia e E o m a - Pe r sona le e dotaz ione , 
lire 33,570.10. | 

Capi to lo 74. S taz ion i di p i sc ico l tura - I n -
d e n n i t à di res idenza in E o m a al persona le 
a d d e t t o alla s taz ione di R o m a (Spese fisse), 
lire 704.40. -

Capi tolo 75. I s p e t t o r a t o del bonif ica-
m e n t o agrar io e della colonizzazione - Sti- | 
p e n d i (Spese, fisse), l i re 67,400. 

Capi to lo 76. I n d e n n i t à di res idenza in 
R o m a al personale a d d e t t o a l l ' I s p e t t o r a t o 
del bon i f i camen to agrar io e della coloniz-
zazione - (Spese fisse), l i re 4,430. 

Capi to lo 76-Zm. Ispezioni e missioni di-
verse nel l ' in teresse del servizio del bonifi-
c a m e n t o e della colonizzazione, lire 30,000. 

Capi to lo 77. Bon i f i camen to de l l ' agro ro-
m a n o - S p e s e per l ' esecuzione del l ' a r t ico lo 31 
del t e s to un ico delle leggi su l l ' agro r o m a n o , 
a p p r o v a t o col regio dec re to 10 n o v e m -
bre 1905, n. 647 - Spese per la Commiss ione 
di v ig i lanza - Descr iz ione dei f o n d i - C o m -
pensi per r icerche e lavor i c o m p i u t i da 
e s t r a n e i - Pubb l i caz ion i ed acqu i s to di i s t ru-

I m e n t i ed ogget t i r e la t iv i al servizio, lire 
154,700. 

H a f aco l t à di p a r l a r e l ' onorevo le Valli 
Eugen io . '*• 

V A L L I E U G E N I O . I n p ropos i to ci sa-
r ebbe ro t a n t e cose da dire, ma riesce piut -
t o s t o diffìcile per ques te rag ion i . Si f a una 
i n t e r p e l l a n z a ? R i m a n e un colloquio f r a 
l ' i n t e r p e l l a n t e e il min is t ro , q u a n d o non si 
r iduce a un soli loquio. Si d i scu te in occasione 
del b i lancio ? La q u e s t i o n e de l l 'Agro ro-
m a n o si complica con a l t re , non meno im-
p o r t a n t i , e qu indi , q u a n t o a r i su l t a t i , si ri-
duce a ben poco ! Se n e p a r l a sui capitoli? 
N o n si possono fa re che poche osservazioni . 
S iccome io par lo p r e c i s a m e n t e sul capitolo, 
mi a t t e r r ò a ques to m e t o d o e dirò fugaci 
paro le . 

Bisogna i n t a n t o , onorevoli colleghi, che 
cominc i amo da l toglierci u n a i l lusione. Ab-
b i a m o f a t t o quasi t u t t i , io per il pr imo, i 
p iù g r a n d i elogi a l l ' onorevole min is t ro , e li 
mer i t a , perchè ha a u m e n t a t o lo s tanz ia-
m e n t o del suo bi lancio, p o r t a n d o l o a 24 mi-
l ioni . Pe rò convien sub i to , dire che due, di 
ques t i milioni, sono figurativi; sono messi 
lì, in a p p a r e n z a , per essere spes i ; ma , in so-
s t anza , di essi, a lmeno per q u e s t ' a n n o , non 
si s p e n d e r à n e p p u r e un soldo. 

Quest i due milioni, c h e figurano nel capi-
to lo 77, si r i fer iscono ai m u t u i per la boni-
fica del l 'Agro r o m a n o . Di t u t t o ques to il 
min i s t ro non ha a lcuna colpa, e poi io non 
parlo dei minis t r i , m a dei Minis ter i . Ab-
b i a m o l ' u l t i m a legge v o t a t a , la sesta; perchè 
nei r igua rd i de l l 'Agro r o m a n o , a b b i a m o la 
p r i m a legge del 1878, ed una relazione del-
l ' onorevo le Chimirr i , che è pregevol iss ima 
s o t t o t u t t i i p u n t i di v i s t a , f a t t a nel 1905, 
d ich ia ra mol to e s p l i c i t a m e n t e che non si è 
f a t t o n i en te di n iente . 

Sape te che cosa si è f a t t o ? Si sono spese 
g r a n d i s o m m e per l ' a m m i n i s t r a z i o n e . In 
propos i to , v ' è u n a c i f ra uff iciale della rela-
z ione Chimirr i , che mi r i m a r r à incisa nella 
memor i a , per un t e m p o indef in i to , che ri-
petei già nella discussione genera le del bi-
lancio. 

Pe r esegui re "alcuni lavori , vennero im-
p o s t a t e in b i lancio lire 876,449 e f u r o n o 
erogate , nelle spese di sempl ice ammin i -
s t raz ione , lire 393,250. Come vede te , un 
o r r o r e ! Noi i t a l i an i s i am f a t t i così. A fur ia 
di i ndag in i , ispezioni , con t ro l l i , perizie, con-
sigli tecnic i d i t u t t i i gene r i , spend iamo, 
ne l l a p r o c e d u r a , la m e t à di quegli impor t i , 
che d o v r e b b e r o erogars i nel le opere desi-

. gna t e . 


